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MERCADONA APORTA EL 1,1 % DEL PIB Y 

EL 1,8 % DEL EMPLEO EN CATALUÑA

· Un informe realizado por la UV, la UPF y el Ivie cuantifica el impacto total generado por la actividad de la compañía en Cataluña en 2.494 millones de euros en términos de renta y en 64.255 puestos de trabajo entre directos, indirectos e inducidos
· En cuanto al efecto tractor que Mercadona tiene sobre la economía catalana, el informe revela que por cada euro de renta que genera en sus tiendas, se generan 4 en la economía catalana, y por cada puesto de trabajo, se crean 5 empleos en Cataluña
Barcelona, 07 de diciembre de 2018.- El catedrático de la Universitat de València (UV) y director adjunto de investigación del Instituto Valenciano de Investigaciones Económicas (Ivie), Joaquín Maudos, y el profesor de Economía de la Universitat Pompeu Fabra (UPF), Walter Garcia-Fontes,  han realizado conjuntamente un informe sobre el impacto económico que genera Mercadona en la economía catalana en términos de renta y empleo, atendiendo a los datos correspondientes al ejercicio 2017 e incluyendo no solo los impactos directos, sino también los indirectos e inducidos que genera la actividad de la compañía a lo largo de la cadena de valor. La principal conclusión es que, considerando la totalidad de impactos generados, la actividad de la cadena de supermercados aporta 2.494 millones de euros en términos de renta, lo que equivale al 1,1 % del PIB catalán, y  64.255 ocupados, cifra que representa el 1,8 % del empleo en Cataluña.

El estudio distingue entre los impactos económicos que Mercadona genera de manera directa, es decir, los relacionados con su propia actividad de venta de productos en sus tiendas, de aquellos que genera de manera indirecta en los diferentes sectores de la economía como consecuencia de las compras que ha realizado a sus proveedores, y estos a su vez a los suyos, y así sucesivamente. Además hay que añadir un tercer tipo de impactos que también se derivan de la actividad de Mercadona y que se denominan inducidos: la renta que la cadena de supermercados y sus proveedores generan a lo largo de toda la cadena de valor se consume en gran parte, por lo que la economía tiene que incrementar su producción para satisfacer dicho aumento de la demanda de bienes de consumo. El aumento de la producción comporta, a su vez, más renta y empleo.

De forma directa, en 2017 Mercadona aportó 643 millones de euros al PIB de Cataluña (un 0,3 % del mismo) y 12.895 empleos (0,4 % del empleo total de Cataluña). Sin embargo, el impacto total de la compañía en Cataluña es muy superior, ya que al impacto directo hay que añadir los que genera a lo largo de la cadena de producción (el impacto indirecto y el inducido). Si consideramos la suma de los tres impactos que genera Mercadona en Cataluña, en términos de renta (PIB) el informe cuantifica en 2.494 millones de euros el impacto total, mientras que en términos de ocupados asciende a 64.255 empleados a tiempo completo/año. Estas cifras  suponen que Mercadona genera el 1,1 % del PIB catalán y el 1,8 % de su empleo en 2017.

El informe destaca que del total de renta que Mercadona ha generado en Cataluña (2.494 millones de euros), el 25,8 % (643 millones de euros) es un impacto directo, que se corresponde principalmente con los sueldos de la plantilla de Mercadona, los alquileres que genera y su beneficio, mientras que el resto son impactos indirectos (el 53,5 % del total, que corresponde a 1.334 millones) e inducidos (el 20,7 %, que corresponde a 517 millones). 

En el caso del empleo (64.255 ocupados), el impacto directo, formado por los trabajadores que componen la plantilla de Mercadona en Cataluña, supera el 20 % (12.895 trabajadores), mientras que el resto es indirecto (cerca del 63 %) e inducido (más del 17 %, que representa un total de 11.000 trabajadores).

La distribución sectorial de los impactos totales muestra que, a nivel agregado, el sector de la economía catalana más beneficiado por la actividad de Mercadona es el de los servicios, ya que concentra el 76,6 % de la renta generada, sobre todo el comercio (42 % del total). En el caso del empleo, el 72,6 % se genera en los servicios (el 42,3 % en el comercio). También destaca que el   18,2 % del empleo generado por Mercadona en Cataluña, tiene lugar en el sector agroalimentario (11.722 puestos de trabajo), que incluye tanto el sector primario como la industria agroalimentaria.
Otra de las conclusiones del informe es que por cada euro de renta (salarios, alquileres y beneficios) generado por Mercadona en las tiendas de Cataluña, adicionalmente se generan 4 euros en la economía catalana, y por cada puesto de trabajo generado en Mercadona, se crean casi 5 más en la economía catalana, como resultado tanto de sus compras a otras empresas como de las inversiones que promueve, "cifras que muestran el importante efecto tractor que Mercadona tiene sobre la economía catalana", concluye el informe.

Balance: 25 años generando riqueza y empleo en Cataluña
Mercadona está presente en Cataluña desde 1993, año en que abrió su primera tienda en la ciudad de Lleida. Desde entonces, la compañía no ha dejado de apostar por Cataluña tal y como avalan sus cifras: una red de 259 supermercados, 2 bloques logísticos (situados en los municipios de Abrera y Sant Sadurní d’Anoia) y una plantilla que al cierre de 2017 alcanzaba los 12.895 trabajadores con empleo estable y de calidad.  

La inversión de Mercadona y sus interproveedores especialistas también ha sido una constante. Solo desde 2012 hasta 2017, la inversión conjunta acumulada de la compañía y los interproveedores con plantas en Cataluña ha superado los 1.200 millones de euros (concretamente 1.235 millones), destinados en buena parte a la apertura de nuevas fábricas y líneas de producción. 

Otro dato a destacar es el apoyo al tejido productivo catalán, que ha ido creciendo año tras año. Prueba de ello son las compras de Mercadona a proveedores catalanes o con producción en Cataluña, que en 2017 ascendieron a 3.631 millones de euros. 
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